



今天(星期一)

多云转晴  
19℃~27℃  
东北风2~3级

明天(星期二)

晴转阴,夜间有小雨  
19℃~27℃  
东北风转南风都是2~3级

后天(星期三)

小到中雨  
17℃~24℃  
南风转东北风都是3级

## C 出行

136路公交  
开通学生专线车

近日,东部大学城各大院校陆续开学,为了迎接学生返校,济南公交三公司二队开通了136路学生专线车。专线车由长途汽车站、火车站直达东部大学城,并将开进校园,既方便了携带行李的学生乘车,又保障了学生的出行安全。

另外,136路公交车自本周起每天增加10%的营运班次,缩短了乘客的候车时间,为学生的出行提供了方便。136路由公交驾校开往济南职业学院,营运时间:6:00—20:00。

(记者 赵文竹 通讯员 李媛)

## X 休闲

“休闲汇”渐入佳境  
旅游好去处真不少

进入9月份,由山东省政府和旅游局共同主办,山东省旅游局等单位承办的首届“国民休闲汇”渐入佳境,我省菏泽、枣庄、泰安等地通过一系列活动,营造了浓厚的休闲氛围。

菏泽计划在9月27日“世界旅游日”期间举办“世界旅游日,两岸大论坛”,邀请参加“海峡两岸文化论坛”的专家学者“重访英雄路,水游故地游”,开展“海峡两岸水游文化论坛”、“万人游水浒”等活动。

枣庄将于9月10日至10月29日举办“天下朋友汇,别样精彩在枣庄”中国(枣庄)国际游客文化节,策划了篷客赛车汇、篷客在枣庄等休闲体验活动,为市民、游客休闲活动提供新颖、更具参与性和趣味性的休闲产品。

泰安将于9月6日至12日举办第25届泰山国际旅游文化节登山节,其间将举办“国泰民安之夜”大型文艺演出,全民休闲健身登山比赛和2011泰山MAO音乐节。

(记者 薛良诚)

到胶南水城  
拉网捕鱼去吧

到海拉网捕鱼去啦!9月2日,由青岛胶南市政府主办、圣元国际集团协办的2011年中国青岛灵山湾国际拉网节在青岛胶南水城拉开帷幕,该活动将持续一个月。

在本届拉网节上,参与拉网捕鱼的人数之多和渔网之长都堪称罕见。拉网开始后,在把头的指挥下,数千名渔民和游客自然分成相距100多米的两队,一起喊着号子,把近1500米长的渔网、近万斤的鱼虾拉上岸。如此壮观的场景,更被来自上海大世界基尼斯的验证官现场认证为“最多人参与的单网捕鱼活动”,毫无悬念地创造了基尼斯纪录的“中国之最”。(记者 乔永华)

## Z 招领

快来看看这里  
有你丢的东西吗

4日上午10点左右,公交恒生六队K55路驾驶员赵蒙捡到一个银灰色长条形钱包,内有身份证(姓名:白翠),银行卡及其他重要证件。望失主及时与车队联系,电话:88629176。

8月31日,114路驾驶员潘宗鲁捡到一张老年免费公交卡,耿超捡到一张4G内存卡;9月2日,77路驾驶员胡良浩捡到一个手提袋,里面有5张电信天翼3G手机卡及办卡用的业务单据若干。请失主及时与公交二公司九队联系,电话:85605802。

4日上午,公交恒生四队K139路驾驶员刘桂庆捡到棕色钱包一个,内有身份证(姓名:田历民),银行卡及现金若干。请失主及时与车队联系,电话:88558490。

此外,恒生七队驾驶员尹东良、薛山、袁燕分别在K56、K96、K98路车上捡到了免费卡和月票卡(免费卡卡号:61170845,61019313,D03 61179670,月票卡卡号:Z1012156265),请失主到车队认领,电话:87561772。

(通讯员 王晶 张兆强 姚意 陈更)

## 天气凉爽,秋意越来越浓了

本周省城气温逐步下降,周二以后降雨频繁

中秋节将至,省城越来越凉快了。根据济南市气象台4日下午发布的天气预报,本周省城天气较凉爽,从周二夜间开始,将有一次全市范围的降雨过程,局部地区雨量较大。

进入9月份以来,省城的天气愈发凉爽,尤其是早晚两头,气温明显降了下来。上周末,记者在济南市区的街头看到,穿短裙的女士少了,穿长裤的人渐渐多了起来,商场里秋装大都已经上架,买夏装的人少了,买秋装的人多了起来。

根据预报,进入新的一周,省城的气温还将逐步下降,6日夜间至9日降雨频繁。本周具体天气预报如下:

周一(5日)多云转晴,早晨前后有轻雾,东北风2~3级,气温19℃~27℃。

周二(6日)晴转阴,夜间有小雨,东北



风转南风都是2~3级,气温19℃~27℃。

周三至周四(7~8日)阴有小到中雨转

多云,南风转东北风都是3级,气温下降。

周五(9日)多云转阴有阵雨,北风3级,气温变化不大。

周六至周日(10~11日)多云转晴,北

风转南风都是3级,气温有所回升。

(记者 王红妮)

九月秋风起,当心疾病来袭  
注意,不少疾病这时候会出来“捣乱”

九月秋风起,气温明显下降,昼夜温差增大。济南市疾病预防控制中心专家近日提醒,肠道传染病仍处在好发季节,应注意对食源性疾病、细菌性痢疾的预防,同时注意预防流行性乙型脑炎、流行性感冒和甲型H1N1流感。

食源性疾病是借助食物传播的一组疾病,在学校、托幼机构等集体用餐单位常以集体性食物中毒形式表现;细菌性痢疾是由痢疾杆菌引起的肠道传染病,发病主要原因是食用污染水或受到污染的食物或与病人接触感染,其中食物传播是最主要的传播途径;流行性乙型脑炎是由流行性乙型脑炎病

毒通过蚊子传播的急性传染病,人体被携带乙脑病毒的蚊子叮咬后,经过14天潜伏期可发病,流行季节为7月~9月。

疾控专家提醒,在食源性疾病好发季节,食品行业单位、食堂要把好食品和食具消毒关,提供清洁、卫生、合格食品;学校、托幼等集体单位应做好饮水饮食卫生工作,托幼机构加强晨间检查,预防食源性菌病。个人要做到不喝生水;不吃腐败变质食品;随天气变化增减衣物,加强室内通风,保持空气新鲜;坚持有规律、适合个体的体育活动,增强体质、劳逸适度、生活规律。

(据新华社)

今后买海参,可查“身份证”  
通过“身份证”,可以查到海参的源头

海参是从哪里来的?经过了什么加工程序?这些问题,市民购买海参时大多只能听商家的介绍。日前,一种有“身份证”的海参现身南海鲜市场,凭借这一“身份证”,可以直接追溯到源头,这在省内还是第一次。业内人士表示,随着食品安全问题日益引发关注,建立海产品“可追溯”制度是大势所趋。

“第一次见到有‘身份证’的海参,让人放心,多来点!”4日上午,在济南海鲜市场,一家海产品公司推出的海参吸引了不少市民的关注。

“有‘身份证’的海参,质量肯定更有保证,有什么问题,可以直接追溯到生产源头。”购买海参的市民罗先生说,现在大家十分关注食品质量问题,商家通过这种方式主动为产品提供质量保证,这样的做法值得肯定。

什么是海参的“身份证”呢?记者在现场看到,每盒海参制品包装盒内都有一张小小

的卡片,卡片上有一串标明“身份证号”的数字,卡片的背面是海参食用说明。工作人员介绍说,消费者通过拨打公司电话报上这个“身份证号”,可以核实所购买海参的品种、产地、采捕与制作时间、销售商等相关信息,待网站全部建成后,还可进行网上查询。

据业内人士介绍,目前在水产品领域,只有大菱鲆、大闸蟹等不多的几种水产品拥有“身份证”。在海参行业,目前除了大连獐子岛海参有“身份证”外,省内外其他品牌还没有建立类似的可追溯制度。

去年9月,商务部、财政部联合下发《关于肉类蔬菜流通追溯体系建设试点指导意见的通知》,市场分析人士认为,按照上述要求,海水产品领域建立可追溯制度是大势所趋,作为我国北方地区最大的海水产品集散地,济南相关商家理应积极努力,搞好食品流通领域可追溯制度建设,让市民吃得更放心。

(记者 崔荣杰)

## T 提醒

小小一块洗碗布  
可能含19种致病菌

洗碗布是家庭生活中不可或缺的工具之一。最新的一项厨房卫生调查表明,洗碗布普遍存在细菌数量过高的问题,容易引起餐具的二次污染。

由中华预防医学会主办、利洁时家化公司和西门子家电联合协办的中国家庭厨房卫生调查结果近日发布。结果显示,活动所搜集的洗碗布中含有包括大肠杆菌、金黄色葡萄球菌、白色念珠菌、沙门氏菌在内的19种致病菌,单块的细菌总数最高可达5000亿个。

这项调查活动在北京和上海两地共选择34个1000人以上大型小区,通过洗碗布以旧换新的方式,完成了超过5万块洗碗布的收集工作。其中选取部分洗碗布在4小时内送往中国疾病预防控制中心进行检测,检测主要针对洗碗布细菌总量和细菌种类两方面进行。

(据新华社)

## W 网络

有一种新“木马”  
会“伪装”成输入法

国家计算机病毒应急处理中心发现,一种伪装成输入法图标的恶意木马程序新变种出现。

该变种会破坏操作系统的安全,盗取用户的个人隐私信息数据,还会通过向动态链接库文件尾部写入大量的垃圾数据来躲避防病毒软件的查杀。该变种一旦感染操作系统,会占用系统中大量硬盘空间,导致操作系统运行速度下降。该变种还具有后门功能,恶意攻击者能通过窃取操作系统中的个人隐私数据文件,监视用户操作记录,下载并执行恶意程序文件,远程关机等方式破坏计算机用户的个人信息安全。

除此之外,该变种还可以将自身伪装成系统默认的输入法自动启动,致使用户的账号密码、操作记录以及其他个人隐私信息数据等被恶意攻击者窃取。

(据新华社)

## J 健康

吃月饼别贪多  
不然可能诱发疾病

中秋吃月饼是我国的传统习俗,相关专家提示,尽管月饼美味可口,营养丰富,但过量食用容易诱发胆结石、急性胰腺炎等疾病。

月饼属于高糖、高脂肪、高热量食品。分析显示,一个重200克的广式月饼,含有的热量高达500千卡,相当于150克米饭,即使所谓的“无糖月饼”,虽然馅里没有单糖,但月饼皮的主要成分是含有糖分的小麦等细粮。患有胆囊炎、胆结石的人,食用过油、过甜的月饼后,人体需要分泌大量胆汁来消化这些食物,如果多分泌的胆汁不能及时排空,容易导致胆囊炎和胆结石急性发作;高血脂、冠心病、脑血管意外等患者,饱食月饼会增加血液黏稠度;胃溃疡患者过量食用月饼将促使胃酸大量增加,不利于胃黏膜愈合。

专家表示,除了患病人群外,婴幼儿和老人也不宜过量食用月饼,因为婴幼儿消化系统发育不健全,难以承受大量高糖、高脂肪食品,老年人过量食用月饼则会加重脾胃负担,引起消化不良、腹泻等。

(据新华社)

年轻朋友们切记  
毒品真的沾不得啊

共青团山东省委、山东省禁毒委员会办公室联合开展的“关爱青春 拒绝毒品”车友齐鲁行活动,计划在两年内走进全省17市,深入校园、社区等青少年聚集度较高的区域,向青少年宣传毒品的种类、性能、危害以及远离毒品的方法。

记者4日上午从团省委获悉,省禁毒办登记在册的吸毒人员中,25岁以下的青少年所占比例高达32%以上,今年上半年我省查获的新生吸毒人员中,25岁以下的已超过38%。

(记者 王倩)

## D 电影

《山东好人》  
计划今年10月开机

记者日前获悉,根据真实故事改编的电影《山东好人》计划今年10月在单县开机。该片讲述了山东省单县农民孟昭良脚踏三轮车,行程三千余里,历时36天,途经山东、河南、湖北、湖南,把湘西落难女子田云送回老家的故事。

据介绍,该片将是一部纯山东人打造的反映山东人高尚品德的主旋律电影。编剧、导演、演员和制作将全由山东人承担。剧中“男一号”拟由黄渤出演,倪萍、孙淳等将出演其他角色。影片主题歌曲将请苏芮作词,谷建芬谱曲,彭丽媛演唱,片名请欧阳中石题写。该片计划在2012年春节前后在全国公映。

(记者 郭学军)

今日累计  
优惠184.1元

A1版	俏鱼头	省20元
A3版	原粮粗菜	省10元
A5版	雨荷人家	省10元
A7、A8版	棒贝比	省89.1元
A9、A10版	四季火锅	省20元
A11、A12版	宝聚斋	省15元
A23、24版	家和渔村	省20元